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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questodes.

2 A prova tera duragcao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-
resposta

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 [Cada questdo de multipla escolha apresenta uma uUnica resposta correta.

" Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 [Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

13 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

14 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinardo a ata de encerramento da

aplicacéo da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 06 - LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto abaixo, atribuido
ao pensador chinés Confucio, e responda as
questoes 1 a 6:

“Ha trés métodos para ganhar sabedoria: primeiro,
por reflexdo, que é o0 mais nobre; segundo,
por imitacdo, que é o mais facil; e terceiro, por
experiéncia, que € o mais amargo”.

01. De acordo com o texto, ha trés métodos para
ganhar sabedoria, e estes foram respectivamente
apresentados nessa ordem:

a) primeiro - reflexdo; segundo - imitacao; terceiro
- experiéncia.

b) primeiro - imitagdo; segundo - experiéncia;
terceiro - reflexao.

c) primeiro - experiéncia; segundo - imitagio;
terceiro - reflexao.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

02. De acordo com Confucio, os métodos
para adquirir sabedoria sido qualificados por
caracteristicas. Assinale a alternativa que relaciona
as caracteristicas aos métodos da mesma forma
como aparece no texto.

a) experiéncia - facil; imitacdo - amargo; reflexao -
nobre.

b) reflexdo - nobre; imitacdo - facil; experiéncia -
amargo.

c) imitacao - nobre; experiéncia - amargo; reflexao
- amargo.

d) reflexao - facil; experiéncia - nobre; imitagao -
amargo.

03. Assinale a alternativa com a frase que apresenta
corretamente o plural das palavras: reflexao,
imitacdo e experiéncia.

a) Para adquirir sabedoria, ha trés caminhos:
reflexaos; imitagdes; experiéncias.

b) Para alcangar a sabedoria, ha trés formas:
reflexdes; imitagaos; experiéncias.

c) Para possuir sabedoria, ha trés métodos:
reflexaos; imitagdes; experiénciais.

d) Para ganhar sabedoria, ha trés modos: reflexdes;
imitacdes; experiéncias.

04. Arespeito do género das palavras: nobre, facil e
amargo, é correto dizer que:

a) estao todas no género feminino.

b) nobre e facil servem tanto para o feminino quanto
para o masculino.

¢) amargo esta no feminino.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

05. Assinale a alternativa que apresenta somente
palavras com o sentido contrario da palavra
sabedoria:

a) estupidez; burrice; ignorancia.

b) conhecimento; ciéncia; irreflexao.

c) imbecilidade; sensatez; inteligéncia.

d) incompreensao; desconhecimento; informacao.

06. Nosso alfabeto é formado por vogais (a,e,i,o,u)
e consoantes (todas as outras letras). Assinale a
alternativa que apresenta a quantidade e classifica
corretamente as vogais e consoantes da palavra
mais:

a) uma consoante (m) e trés vogais (a,i,s).

b) duas consoantes (m,a) e duas vogais (i,s).

c) duas consoantes (m,s) e duas vogais (a,i).

d) uma vogal (a) e trés consoantes (m,i,s).
MATEMATICA

QUESTOES 07 A 12 -

07. Um oitavo de uma certa quantia equivale a:
a) 25%

b) 08%

¢) 12,5%

d) 16%

08. A expresséao 2 + 2.(2 - 5) éigual a:
5 4

a)1,7.

b) 2,9.

c) 3,8.

d) 54.

09. Qual a area da figura a seguir?

5cm

6 cm

10 cm

a) 60cm3.

b) 52,5cm>.
c) 74,3cm>.
d) 900cm?2.

10. A quinta parte do dobro de 30 é:
a) 12.

b) 25.

c) 6.

d) 50.



11. Sabendo que 1km = 1000m e 1h = 3600s,
Qual o valor, em m /s, de 90km/h?

a) 15 m/s.

b) 60 m/s.

c) 36 m/s.

d) 25 m/s.

12. Em um evento, devem ser contratados 2
gargons para cada 9 convidados. Se o evento tera
270 convidados, quantos gargons deverao ser
contratados?

a) 60 gargons.

b) 30 gargons.

c¢) 80 garcons.

d) 18 gargons.

QUESTOES 13 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

13. Assinale a alternativa que indica o nome do
subcontinente a que pertence o Brasil.

a) América Central.

b) Africa Negra.

c) América do Sul.

d) Europa Ocidental.

14. Dentre os paises mencionados abaixo, assinale
a alternativa que indica um que NAO faz fronteira
com o Brasil.

a) Argentina.

b) Bolivia.

c) México.

d) Venezuela.

15. Em termos de territério, o Brasil € considerado
um dos cinco maiores paises do mundo. Assinale a
alternativa que indica apenas paises MENORES do
que o Brasil:

a) Canada e Estados Unidos.

b) Japao e Franca.

c) Russia e Canada.

d) China e Russia.

16. Em 2014, ocorreram eleicbes presidenciais
no Brasil. Assinale a alternativa que indica uma
personalidade que NAO se candidatou & Presidéncia
da Republica naquele ano.

a) Aécio Neves.

b) Dilma Rousseff.

¢) Luis Inacio Lula da Silva.

d) Marina Silva.

17. Leia a definicdo abaixo e assinale a alternativa
que preenche corretamente a lacuna:

“O € uma prova elaborada pelo
Ministério da Educacéao para verificar o dominio de
competéncias e habilidades dos estudantes apos
concluirem o Ensino Médio. Além disso, a prova
também ¢é importante para o estudante que deseja
fazer parte de alguns programas governamentais”.

a) Exame Nacional do Ensino Médio.
b) Ciéncia Sem Fronteiras.

¢) Programa Mais Médicos.

d) Projeto Escola Sem Partido.

18. Assinale a alternativa que indica,
respectivamente, o nome das capitais dos seguintes
estados brasileiros: Sdo Paulo, Rio de Janeiro e
Bahia.

a) Santos, Niterdi e Salvador.

b) Sao Paulo, Niterdi e Feira de Santana.

¢) Santos, Rio de Janeiro e Vitéria da Conquista.

d) Sao Paulo, Rio de Janeiro e Salvador.

19. O nome de Adolf Hitler mantém relacao direta
com qual acontecimento histérico do século XX?
a) Guerra do Vietna.

b) Revolucao Francesa.

c) Segunda Guerra Mundial.

d) Revolugao Russa.

20. Assinale a alternativa que indica o nome de um
pais que NAO se localiza no continente americano.
a) Brasil.

b) Cuba.

¢) Indonésia.

d) México.

QUESTOES 21A30-CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. O Agente transmissor da Doenca de Chagas é:
a) o inseto barbeiro.

b) o caramujo barbeiro.

c) o inseto palha.

d) o caramujo palha.

22. A Leptospirose € uma doenca:
a) viral.

b) fungica.

c) bacteriana.

d) alérgica.



23. Agente etiologico de uma doenca € o agente
que:

a) transporta a doenca.

b) causa a doenca.

c) dissemina a doenca.

d) anula a doenca.

24. Sobre a picada do escorpido, assinale
a alternativa com os termos que completam
corretamente as lacunas:

‘O envenenamento ocorre pela

de veneno pelo ferrdo ou aguilhdo, localizado
na de escorpides. A estimulacio
de terminagdes nervosas sensitivas determina
o0 aparecimento do quadro local, de instalacao
e caracterizada por dor intensa,
edema e eritema discretos, sudorese localizada em
torno do ponto de picada.”

a) floculagao; cauda; imediata.
b) inoculagao; boca; tardia.

c¢) inoculagao; cauda; tardia.

d) inoculacao; cauda; imediata.

25. A Aids é uma doenca que representa um
dos maiores problemas de saude da atualidade,
em funcdo do seu carater pandémico e de sua
gravidade. Assinale a alternativa com os termos
que completam corretamente as lacunas:

“Os infectados da
imunodeficiéncia humana (HIV) evoluem para
uma grave disfuncdo do ,
a medida que vao sendo destruidos os
T CD4+. A contagem
desses linfécitos é importante marcador dessa
imunodeficiéncia, sendo utilizada tanto para estimar
0 prognostico e avaliar a indicagado de inicio de
terapia antirretroviral, quanto para definicdo de
casos de Aids com fins epidemioldgicos.”

a) pelo virus; sistema imunolégico; linfocitos.

b) pela bactéria; sistema imunoldgico; linfocitos.
c) pelo virus; sistema limbico; neutroéfilos.

d) pela bactéria; sistema nervoso; eosinofilos.

26. A Ascaridiase € uma parasitose transmitida por
Ascaris lumbricoides através de:

a) inoculacao de ovos contaminados do parasita.
b) ingestao de cistos do parasita.

c) ingestao de ovos contaminados do parasita.

d) inoculacao de cistos do parasita.

27. Assinale a alternativa que apresenta
corretamente a associagao entre doenga e micro-
organismo relacionado.

a) Brucelose - virus; Candidiase - fungo; HPV -
virus.

b) Brucelose - bactéria; Candidiase - fungo; HPV -
virus.

c) Brucelose - bactéria; Candidiase - bactérias;
HPV - virus.

d) Brucelose - virus; Candidiase - bactérias; HPV -
virus.

28. As Doencas Sexualmente Transmissiveis
(DSTs) estao presentes com frequéncia no cenario
mundial e elencando grande atencgdo. Assinale a
alternativa que contenha somente DSTs.

a) Candidiase, Leishmaniose, Sifilis.

b) Tricomoniase, Rubéola e Sifilis.

c) Donovanose, Herpes Genital e Gonorreia.

d) Gonorreia, Candidiase e Amigdalite.

29. O complexo Teniase/Cisticercose é constituido
por duas entidades morbidas distintas, causadas
pela mesma espécie, pertencente a classe cestoda,
em fases diferentes do seu ciclo de vida. Assinale
a alternativa que apresenta a sequéncia correta da
relacdo doenca - agente causador da solitaria.

a) Os ovos da Taenia solium - porco e Taenia
saginata - boi causam Teniase e os vermes da
Taenia solium causam Cisticercose.

b) Os vermes da Taenia saginata - porco e Taenia
solium - boi causam Teniase e os ovos da Taenia
solium causam Cisticercose.

c) Os ovos da Taenia saginata - porco € Taenia
solium - boi causam Teniase e os vermes da Taenia
solium causam Cisticercose.

d) Os vermes da Taenia solium - porco e Taenia
saginata - boi causam Teniase e os ovos da Taenia
solium causam Cisticercose.

30. Sobre a Vigilancia Entomolégica, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) Avaliar as caracteristicas bioldgicas e ecolégicas
dos vetores, interacédo entre hospedeiros humanos
e animais, reservatérios e fatores ambientais, que
proporcionem o conhecimento para deteccdo de
qualquer mudanca no perfil de transmissdo das
doencas.

b) Tem a finalidade de recomendar medidas de
prevencgao e controle dos riscos biolégicos, mediante
a coleta sistematizada de dados e consolidagao no
Sistema de Informacgao da Vigilancia Ambiental em
Saude.



c) Conjunto de agdes que proporcionam o
conhecimento, a detec¢do ou prevencdo de
qualquer mudanca nos fatores determinantes e
condicionantes de saude individual ou coletiva, com
a finalidade de recomendar e adotar as medidas de
prevencgao e controle das doengas ou agravos.

d) Identificar espécies de vetores, detectar
indicadores entomologicos, grau de contato homem-
inseto, vigilancia ambiental constante, avaliacdo de
risco bioldgico.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagao do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 10/10/2016.



